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Q1

(2033-2069)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,
17,
18,
19,
20,
21,
22,
23,
24,
25,
26,

Slovénie
Bulgarie

Pologne
Slovaquie

Lituanie
Malte

Hongrie
Lettonie

République tchèque
Estonie

Finlande
République de Chypre

Autriche
Suède

Portugal
Royaume-Uni (Grande Bretagne, Irlande du Nord)

Luxembourg
Pays-Bas 

Irlande
Italie

Espagne
France

Allemagne
Grèce

Belgique
Danemark

Quelle est votre nationalité ? Veuillez indiquer le(s) pays qui s'applique(nt).

(PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES - CODER LA 1ère REPONSE CITEE PUIS LES 
AUTRES REPONSES CITEES)

POSER ITEM 34 UNIQUEMENT EN SERBIE

POSER ITEM 35 UNIQUEMENT EN ALBANIE

POSER ITEM 32 UNIQUEMENT EN ISLANDE

POSER ITEM 33 UNIQUEMENT AU MONTENEGRO

POSER ITEM 30 UNIQUEMENT EN COMMUNAUTE TURQUE CHYPRIOTE

POSER ITEM 31 UNIQUEMENT DANS L'ANCIENNE REPUBLIQUE YOUGOSLAVE DE 
MACEDOINE

Q1: SI CODE 37 ALORS TERMINER L'INTERVIEW

POSER ITEM 29 UNIQUEMENT EN TURQUIE

Q1: CODE 36 NE PEUT PAS ETRE LA SEULE REPONSE SINON TERMINER 
L'INTERVIEW

Q1: CODE 37 EST EXCLUSIF
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27,
28,
36,
37,NSP

EB82.2 Q1 TREND MODIFIED

Autre pays

Roumanie
Croatie
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D70

(2090)
1
2
3
4
5

D71a

(2091) 1
(2092) 2
(2093) 3

EB81.4 D71a

1 2 3 4De sujets de politique locale
2 3 4De sujets de politique européenne 1

1 2 3 4De sujets de politique nationale

Occasionn
ellement

Jamais NSPFréquemm
ent

Quand vous vous retrouvez avec des amis ou des proches, diriez-vous que vous discutez 
fréquemment, occasionnellement ou jamais à propos … ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

D71a: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 4

EB81.4 QA1

DO NOT ASK D71a IN CY(tcc) - CY(tcc) GO TO D71b

Pas du tout satisfait(e) 
NSP

Plutôt satisfait(e) 
Plutôt pas satisfait(e) 

(UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Très satisfait(e)

D70: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 5

D'une façon générale, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou 
pas du tout satisfait(e) de la vie que vous menez ? 

A. QUESTIONNAIRE PRINCIPAL

A TOUS
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QA1a

(2097)
1

(2098)
2

(2099)
3

(2100)
4

(2101)
5

QA2a

(2107) 1
(2108) 2

(2109)
3

(2110) 4
(2111) 5

(2112)
6 2 3 4

EB81.4 QA3a

La situation économique dans l’Union 
européenne

1
1 2 3 4Votre situation professionnelle

2 3 4La situation de l'emploi en France 1

1 2 3 4La situation financière de votre ménage
2 3 4La situation économique en France 1

1 2 3 4Votre vie en général

Moins 
bons

Sans 
changeme

nt

NSPMeilleurs

Quelles sont vos attentes pour les 12 prochains mois : les 12 prochains mois seront-ils 
meilleurs, moins bons ou sans changement, en ce qui concerne … ? 

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM )

NE PAS POSER QA2a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA2b

POSER QA1b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN QA2a

3 4 5

EB81.4 QA2a TREND MODIFIED

La situation de l’emploi en 
France

1 2

3 4 5La situation financière de 
votre ménage

1 2

3 4 5Votre situation 
professionnelle

1 2

3 4 5La situation de l’économie 
européenne 

1 2

3 4 5La situation de l’économie 
française

1 2

Plutôt 
mauvaise

Très 
mauvaise

NSPTrès 
bonne

Plutôt 
bonne

(MONTRER L'ECRAN - CITER -  UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Comment jugez-vous la situation actuelle dans chacun des domaines suivants ?

NE PAS POSER QA1a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA1b

POSER D71b UNIQUEMENT EN CY(tcc) - LES AUTRES ALLER EN QA1a
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QA3a

(2119-2134)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

EB81.4 QA4a

Aucun (NE PAS SUGGERER) 
NSP

Les questions d'environnement, du climat et de l'énergie
Autre (NE PAS SUGGERER) 

Le système éducatif
Les retraites, les pensions

L'immigration
Le système de santé et de sécurité sociale

Le logement
La dette publique

Le chômage
Le terrorisme

La hausse des prix, l'inflation 
Les impôts

L'insécurité
La situation économique

A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face la 
France actuellement ? 

(MONTRER L'ECRAN - CITER - 2 REPONSES MAXIMUM)

QA3a: CODE 16 EST EXCLUSIF

QA3a: MAX. 2 REPONSES

QA3a: CODE 15 EST EXCLUSIF

NE PAS POSER QA3a ET QA4a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA3b

QA3a: ROTATION REPONSES 1 A 13

POSER QA2b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN QA3a
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QA4a

(2135-2150)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

EB81.4 QA5a

Aucun (NE PAS SUGGERER) 
NSP

Les retraites, les pensions
Autre (NE PAS SUGGERER) 

Le système éducatif
Les questions de l’environnement, du climat et de l’énergie

L'immigration
Le système de santé et de sécurité sociale

Le logement
La situation financière de votre foyer

Le chômage
Le terrorisme

La hausse des prix, l'inflation 
Les impôts

L'insécurité
La situation économique en France

Et personnellement, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels vous faites 
face actuellement ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - 2 REPONSES MAXIMUM)

QA4a: CODE 16 EST EXCLUSIF

QA4a: MAX. 2 REPONSES

QA4a: CODE 15 EST EXCLUSIF

QA4a: ROTATION REPONSES 1 A 13
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QA5

(2184-2199)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,NSP

EB81.4 QA6

Autre (NE PAS SUGGERER) 
Aucun (NE PAS SUGGERER) 

L'approvisionnement en énergie
Le changement climatique

Les retraites, les pensions
L’environnement

L’état des finances publiques des Etats membres
L'immigration

Le terrorisme
L’influence de l’Union européenne dans le monde

Les impôts
Le chômage

La situation économique
La hausse des prix, l'inflation 

(MONTRER L'ECRAN - CITER - 2 REPONSES MAXIMUM)

L'insécurité

A votre avis, quels sont les deux problèmes les plus importants auxquels doit faire face 
l’Union européenne actuellement ?

QA5: CODE 15 EST EXCLUSIF

QA5: CODE 16 EST EXCLUSIF

QA5: ROTATION REPONSES 1 A 13

QA5: MAX. 2 REPONSES

POSER QA5 A D5 UNIQUEMENT EN UE28 - CY(tcc) ALLER EN QA6b - LES AUTRES 
ALLER EN QA6a

POSER QA3b ET QA4b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – EU28 ALLER EN QA5 - LES AUTRES 
ALLER EN QA6a
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D73a

(2206) 1
(2207) 2

EB81.4 D73a

1 2 3 4Dans l’Union européenne
2 3 4En France 1

Les 
choses 

vont dans 
la bonne 
direction

Les 
choses 

vont dans 
la 

mauvaise 
direction

Ni l’un, ni 
l’autre (NE 

PAS 
SUGGER

ER) 

NSP

(CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

En ce moment, diriez-vous que, d’une manière générale, les choses vont dans la bonne 
direction ou dans la mauvaise direction… ?

NE PAS POSER QA9a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN D73b

D73a: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 4

POSER QA6b ET QA7b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN D73a

NE PAS POSER QA6a ET QA7a EN UE28 ET CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA6b – UE28 
ALLER EN D73a
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QA8a

(2210) 1
(2211) 2
(2212) 3
(2213) 4
(2214) 5
(2215) 6
(2216) 7
(2217) 8
(2218) 9
(2219) 10
(2220) 11
(2221) 12
(2222) 13
(2223) 14

QA9

(2233)
1
2
3
4
5
6NSP

EB81.4 QA10

Assez négative
Très négative

Assez positive
Neutre

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Très positive

En général, l'Union européenne évoque-t-elle pour vous une image très positive, assez 
positive, neutre, assez négative ou très négative ?

A TOUS

EB81.4 QA9 (items 9-14) + EB80.1 QA10 (items 1-4) + EB74.2 QA12a (items 6-8)

POSER QA8b UNIQUEMENT EN CY(tcc) - LES AUTRES ALLER EN QA9

L'Organisation des Nations Unies 1 2 3
L'Union européenne 1 2 3
L'assemblée nationale 1 2 3
Le gouvernement français 1 2 3
Les autorités publiques régionales ou locales 1 2 3
Les partis politiques 1 2 3
L'armée 1 2 3
La police 1 2 3
La justice\ le système judiciaire français 1 2 3
Les réseaux sociaux en ligne 1 2 3
Internet 1 2 3
La télévision 1 2 3
La radio 1 2 3
La presse écrite 1 2 3

Plutôt 
confiance

Plutôt pas 
confiance

NSP

Je voudrais maintenant vous poser une question à propos de la confiance que vous inspirent 
certaines institutions. Pour chacune des institutions suivantes, pourriez-vous me dire si vous 
avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en elle.

(CITER - UNE SEULE RÉPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

NE PAS POSER QA8a EN CY(tcc) - CY(tcc) ALLER EN QA8b

POSER D73b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – LES AUTRES ALLER EN QA8a
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QA10

(2234) 1
(2235) 2
(2236) 3
(2237) 4
(2238) 5
(2239) 6
(2240) 7
(2241) 8
(2242) 9
(2243) 10
(2244) 11
(2245) 12
(2246) 13
(2247) 14
(2248) 15 3 4 5

EB72.4 QD1 TREND MODIFIED

La solidarité 1 2
3 4 5La sécurité 1 2
3 4 5La flexibilité 1 2
3 4 5Le service public 1 2
3 4 5Réformes 1 2
3 4 5Syndicat 1 2
3 4 5La concurrence 1 2
3 4 5Le libéralisme 1 2
3 4 5Mondialisation 1 2
3 4 5Protectionnisme 1 2
3 4 5Libre-échange 1 2
3 4 5Compétitivité 1 2
3 4 5L'état providence 1 2
3 4 5Les PME 1 2
3 4 5Les grandes entreprises 1 2

Plutôt 
négatif

Très 
négatif

NSPTrès positif Plutôt 
positif

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

QA10.13: POSER UNIQUEMENT EN UE28

Pour chacun des termes suivants, pourriez-vous me dire s'il évoque pour vous quelque chose 
de très positif, de plutôt positif, de plutôt négatif ou de très négatif ?

QA10.10: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA10.12: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA10.6: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA10.7: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA10.4: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA10.5: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA10.2: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA10.3: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA10: ROTATION ITEMS 1 A 15

QA10.1: POSER UNIQUEMENT EN UE28
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QA11

(2249)

1

(2250)

2

QA12

(2251)
1
2

3
4
5NSP

NEW

Oui, aux deux niveaux (Union européenne et national) (NE PAS 
SUGGERER)
Non, des mesures supplémentaires ne sont pas nécessaires

Oui, de préférence au niveau de l'Union européenne
Oui, de préférence au niveau national

A votre avis, des mesures supplémentaires devraient-elles être prises pour combattre 
l'immigration illégale de personnes venant de pays en dehors de l'Union européenne ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

3 4 5

NEW

L'immigration de personnes 
venant de pays en dehors 
de l'Union européenne

1 2

3 4 5L'immigration de personnes 
venant d'autres Etats 
membres de l'Union 
européenne

1 2

Assez 
négative

Très 
négative

NSPTrès 
positive

Assez 
positive

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

POSER QA11 ET QA12 UNIQUEMENT EN UE28 - LES AUTRES ALLER EN QA13

Veuillez me dire dans quelle mesure chacune des propositions suivantes vous évoque un 
sentiment positif ou négatif.
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QA13

(2252-2267)
1,
2,
3,
4,

5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

EB81.4 QA11

Autre (NE PAS SUGGERER) 
NSP

Plus de criminalité
Pas assez de contrôles aux frontières extérieures

Un gaspillage d'argent
La perte de notre identité culturelle

Le chômage
La bureaucratie

Une voix plus importante dans le monde
L'euro

La liberté de voyager, étudier et travailler partout dans l'Union européenne

La diversité culturelle

La démocratie 
La protection sociale

La paix
La prospérité économique

Que représente l'Union européenne pour vous personnellement ? 

(MONTRER L'ECRAN - CITER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QA13: CODE 16 EST EXCLUSIF

A TOUS

QA13: ROTATION REPONSES 1 A 14
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QA14a

(2268)

1

(2269)

2

QA14b

(2270)

1

(2271)

2

NEW

1 2 3 4Le droit pour les citoyens de l'Union 
européenne de travailler dans tous les 
Etats membres de l'Union européenne

2 3 4Le droit pour les citoyens de l'Union 
européenne de vivre dans tous les Etats 
membres de l'Union européenne

1

Une bonne 
chose

Une 
mauvaise 

chose

Ni une 
bonne ni 

une 
mauvaise 

chose

NSP

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

QA14b: ROTATION ITEMS 1 ET 2

Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi si vous pensez que c'est une bonne 
chose, une mauvaise chose ou une chose ni bonne ni mauvaise.

3 4 5

NEW

La protection des données 
devrait être une priorité pour 
l'Union européenne

1 2

3 4 5De nos jours, la gravité des 
questions liées à la 
protection des données est 
sous-estimée

1 2

Plutôt pas 
d’accord

Pas du 
tout 

d’accord

NSPTout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

QA14a: ROTATION ITEMS 1 ET 2

Pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous êtes d'accord ou pas d'accord avec chacune 
des propositions suivantes.

POSER QA14a A QA15 UNIQUEMENT EN UE28 – LES AUTRES ALLER EN QA16
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QA15

(2272)

1

(2273)

2

(2274)

3

(2275)

4

(2276)
5

(2277)

6

(2278)

7

(2279)

8

(2280)

9

(2281)

10

(2282)

11 4 5

EB81.4 QA13

L'Union européenne a 
besoin d'un message plus 
clair

1 2 3

4 5L'Union européenne aide à 
la protection de ses citoyens

1 2 3

4 5L'Union européenne aide à 
régler les menaces et défis 
mondiaux

1 2 3

4 5L'Union européenne rend la 
qualité de vie meilleure en 
Europe

1 2 3

4 5L'Union européenne rend le 
coût de la vie moins cher en 
Europe

1 2 3

4 5L'Union européenne fait 
payer sa juste part au 
secteur financier

1 2 3

4 5L'Union européenne sortira 
plus équitable de la crise

1 2 3

4 5L'Union européenne génère 
trop de bureaucratie 

1 2 3

4 5L'Union européenne rend 
plus facile le fait de faire des 
affaires en Europe

1 2 3

4 5L'Union européenne est 
responsable des mesures 
d'austérité en Europe

1 2 3

4 5L'Union européenne crée les 
conditions nécessaires pour 
plus d'emplois en Europe

1 2 3

Pas du 
tout 

d'accord

NSPTout à fait 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous êtes d'accord ou pas d'accord avec chacune 
des propositions suivantes.

(MONTRER L'ECRAN - CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)
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QA16

(2283) 1
(2284) 2
(2285) 3

QA17

(2286) 1
(2287) 2
(2288) 3

QA18

(2289)
1

(2290)

2

(2291)
3 1 2 3

EB81.4 QA16

3

La Suisse est un Etat membre de l'Union 
européenne

Les membres du Parlement européen sont élus 
directement par les citoyens de chaque Etat 
membre

1 2

1 2 3

NSP

L'Union européenne est actuellement composée de 
28 Etats membres

Vraie Fausse

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Pour chacune des affirmations suivantes sur l'Union européenne, pourriez-vous me dire si 
elle vous semble vraie ou fausse.

EB81.4 QA15

QA18: ROTATION ITEMS 1 A 3

La Banque centrale européenne 1 2 3
La Commission européenne 1 2 3
Le Parlement européen 1 2 3

Plutôt 
confiance

Plutôt pas 
confiance

NSP

Et pourriez-vous me dire si vous avez plutôt confiance ou plutôt pas confiance en ces 
institutions européennes.

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

EB81.4 QA14

QA17.3: POSER UNIQUEMENT EN UE28

De la Banque centrale européenne 1 2 3
De la Commission européenne 1 2 3
Du Parlement européen 1 2 3

Oui Non NSP

Avez-vous déjà entendu parler … ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

A TOUS

QA16.3: POSER UNIQUEMENT EN UE28
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QA19

(2292)
1

(2293)
2

(2294)
3

(2295)

4

(2296)
5

(2297)
6

(2298)
7 1 2 3

EB81.4 QA17 TREND MODIFIED

3

Une politique énergétique commune des Etats 
membres de l'Union européenne

Une politique européenne commune en matière de 
migration 

1 2

1 2 3

3

Une accord de libre-échange et d'investissement 
entre l'Union européenne et les Etats-Unis 

Une politique de sécurité et de défense commune 
des Etats membres de l'Union européenne

1 2

1 2 3

3

L'élargissement de l'Union européenne à d'autres 
pays dans les années à venir

Une politique étrangère commune aux 28 Etats 
membres de l’Union européenne

1 2

1 2 3

NSP

Une union économique et monétaire européenne 
avec une seule monnaie, l'euro

Pour Contre

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Quelle est votre opinion sur chacune des propositions suivantes ? Veuillez me dire, pour 
chaque proposition, si vous êtes pour ou si vous êtes contre.

QA19.6: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA19.7: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA19.4: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA19.5: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA19: ROTATION ITEMS 1 A 7

QA19.2: POSER UNIQUEMENT EN UE28
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QA20a

QA20b

(2299) (2300)

5

EB81.4 QA18a&b

NSP 5

3
Pas du tout satisfait(e) 4 4
Plutôt pas satisfait(e) 3

1
Plutôt satisfait(e) 2 2
Très satisfait(e) 1

QA20a QA20b
En France Dans l'Union 

européenne

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Dans l'ensemble, êtes-vous très satisfait(e), plutôt satisfait(e), plutôt pas satisfait(e) ou pas du 
tout satisfait(e) du fonctionnement de la démocratie en France ? 

Et du fonctionnement de la démocratie dans l'Union européenne ?

POSER QA20a ET QA20b UNIQUEMENT EN UE28 – CY(tcc) ALLER EN QA21b – LES 
AUTRES ALLER EN QA21a
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QA21a

(2301)

1

(2302)

2

(2303)

3

(2304)

4

(2305)

5

(2306)

6

(2307)

7 3 4 5

EB81.4 QA19a (items 1,4,7) + EB80.1 QA19a (items 2,3,5,6)

La France pourrait mieux 
faire face au futur si elle était 
en dehors de l’Union 
européenne

1 2

3 4 5L'Union européenne permet 
aux citoyens européens de 
mieux profiter des effets 
positifs de la mondialisation

1 2

3 4 5La France seule peut faire 
face aux effets négatifs de la 
mondialisation

1 2

3 4 5La mondialisation 
représente une opportunité 
de croissance économique

1 2

3 4 5La voix de l’Union 
européenne compte dans le 
monde

1 2

3 4 5Les intérêts de la France 
sont bien pris en compte 
dans l'Union européenne

1 2

3 4 5Je comprends le 
fonctionnement de l'Union 
européenne

1 2

Plutôt pas 
d'accord

Pas du 
tout 

d’accord

NSPTout à fait 
d’accord

Plutôt 
d'accord

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE RÉPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations 
suivantes ?

QA21a.6: POSER UNIQUEMENT EN UE28

QA21a.7: POSER UNIQUEMENT EN UE28

NE PAS POSER QA21a EN CY(tcc) – CY(tcc) ALLER EN QA21b

QA21a.2: POSER UNIQUEMENT EN UE28
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QA22

(2312)
1
2
3
4
5NSP

EB81.4 QA22

Plutôt pessimiste
Très pessimiste

Très optimiste
Plutôt optimiste

Diriez-vous que vous êtes très optimiste, plutôt optimiste, plutôt pessimiste ou très pessimiste 
concernant le futur de l’Union européenne ?

(UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

POSER QA22 UNIQUEMENT EN UE28 – LES AUTRES ALLER EN QC1

POSER QA21b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – UE28 ALLER EN QA22 – LES AUTRES ALLER 
EN QC1
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B. EUROPE 2020
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QB1

1 
Pas 
du 
tout 
impo
rtant

e

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Très 
impo
rtant

e

NSP

(2333-2334

1 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

(2335-2336

2 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

(2337-2338

3 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11Développer l'e-
économie en 
renforçant l'Internet 
très haut débit au sein 
de l'Union européenne

Augmenter l'aide aux 
politiques de 
recherche et de 
développement et 
transformer les 
inventions en produits

Augmenter la qualité 
et l'attractivité du 
système 
d'enseignement 
supérieur de l'Union 
européenne

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Pour sortir de la crise économique et financière et faire face aux nouveaux défis mondiaux, 
l'Union européenne a défini une stratégie appelée Europe 2020. Europe 2020 met en avant 
différentes priorités et objectifs. Parlons-en maintenant.

Pour chacune des initiatives suivantes, veuillez me dire dans quelle mesure vous pensez 
qu'elle est importante ou pas pour que l'Union européenne sorte de la crise financière et 
économique actuelle et se prépare à la prochaine décennie. Veuillez utiliser une échelle de 1 
à 10 où "1" signifie "pas du tout importante" et "10" signifie "très importante".

POSER QB1 A QB3 UNIQUEMENT EN UNION EUROPEENNE 28 – LES AUTRES ALLER 
EN QC1
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(2339-2340

4 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

(2341-2342

5 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

(2343-2344

6 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11

(2345-2346

7 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11Aider les gens pauvres 
et socialement exclus 
et leur permettre de 
prendre une part 
active dans la société 

EB80.1 QB1

Aider la base 
industrielle de l'Union 
européenne à devenir 
plus compétitive par la 
promotion de l'esprit 
d'entreprise et par le 
développement de 
nouvelles 
compétences 

Moderniser le marché 
de l'emploi en visant 
l'augmentation du 
niveau d'emplois 

Soutenir une 
économie qui utilise 
moins de ressources 
naturelles  et émet 
moins de gaz à effet 
de serre
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QB2

(2347)

1

(2348)

2

(2349)

3

(2350)

4

(2351)

5

(2352)

6

(2353)

7

(2354)

8

(2355)

9

EB81.4 QB1 TREND MODIFIED

1 2 3 4Amener la contribution de l'industrie 
dans l'économie à 20% du PIB d'ici 2020 

2 3 4Le nombre d'Européens vivant sous le 
seuil de pauvreté devrait être réduit d'un 
quart d'ici 2020

1

1 2 3 4Au moins 40% des personnes âgées de 
30 à 34 ans devraient avoir un diplôme 
de l'enseignement supérieur

2 3 4Le nombre de jeunes quittant l'école 
sans qualification devrait descendre à 
10%

1

1 2 3 4Augmenter d'ici 2020 l'efficacité 
énergétique dans l'Union européenne de 
20%

2 3 4Augmenter d'ici 2020 la part des 
énergies renouvelables d'au moins 20%

1

1 2 3 4Réduire d'ici 2020 les émissions de gaz 
à effet de serre dans l'Union 
européenne d'au moins 20% par rapport 
à 1990

2 3 4La part des fonds investis dans la 
recherche et le développement devrait 
atteindre 3% des richesses produites 
dans l'Union européenne chaque année

1

1 2 3 4Les trois quarts des hommes et des 
femmes âgés de 20 à 64 ans devraient 
avoir un emploi

Comme il 
faut

Trop 
modeste 

NSPTrop 
ambitieux

En pensant à chacun des objectifs suivants à atteindre dans l'Union européenne d'ici 2020, 
diriez-vous qu'il est trop ambitieux, comme il faut ou trop modeste ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)
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QB3

(2356)
1
2
3
4

EB81.4 QB2

Ni l’une ni l’autre (NE PAS SUGGERER)
NSP

Dans la bonne direction
Dans la mauvaise direction

Après avoir entendu parler des priorités de l’Union européenne, pensez-vous que l’Union 
européenne va dans la bonne direction ou dans la mauvaise direction pour sortir de la crise et 
faire face aux nouveaux défis mondiaux ?

(UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)
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QC1

(2377)
1
2
3NSP

EB81.4 QC1

L'impact de la crise sur l'emploi a déjà atteint son apogée
Le pire reste à venir

Certains analystes disent que l’impact de la crise économique sur le marché de l’emploi en 
est déjà à son apogée et que les choses vont tout doucement s’améliorer. D’autres, au 
contraire, disent que le pire reste à venir. Laquelle de ces deux opinions se rapproche le plus 
de la vôtre ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

A TOUS

C. CORPORATE
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QC2

(2378)

1

(2379)

2

(2380)

3

(2381)

4

(2382)

5

(2383)

6 4 5

EB81.4 QC3 TREND MODIFIED

L'argent public devrait être 
utilisé pour stimuler les 
investissements dans le 
secteur privé au niveau de 
l'Union européenne

1 2 3

4 5Le secteur privé est mieux 
placé que le secteur public 
pour créer de nouveaux 
emplois 

1 2 3

4 5L'Union européenne a 
suffisamment de pouvoirs et 
d'outils pour défendre les 
intérêts économiques de 
l'Europe dans l'économie 
mondiale

1 2 3

4 5Les mesures à prendre pour 
réduire le déficit public et la 
dette en France ne sont pas 
une priorité pour le moment

1 2 3

4 5Les mesures à prendre pour 
réduire le déficit public et la 
dette en France ne peuvent 
pas être retardées

1 2 3

4 5La France a besoin de 
réformes pour faire face au 
futur

1 2 3

Pas du 
tout 

d’accord

NSPTout à fait 
d’accord

Plutôt 
d’accord

Plutôt pas 
d’accord

Pourriez-vous me dire si vous êtes tout à fait d'accord, plutôt d'accord, plutôt pas d'accord ou 
pas du tout d'accord avec chacune des propositions suivantes.

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

QC2.3: POSER UNIQUEMENT AU SPLIT B

POSER QC2 A QC5 UNIQUEMENT EN UE28 – CY(tcc) ALLER EN QD1b - LES AUTRES 
ALLER EN QD1a

QC2.2: POSER UNIQUEMENT AU SPLIT A
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QC3

(2384)

1

(2385)

2

(2386)

3

(2387)

4 4 5

EB81.4 QC4

Un contrôle centralisé du 
système bancaire au niveau 
de l’Union européenne (par 
exemple une union 
bancaire)

1 2 3

4 5Des amendes pour les 
gouvernements des États 
membres de l'Union 
européenne qui dépensent 
ou qui empruntent trop

1 2 3

4 5L’approbation préalable de 
l'Union européenne sur les 
budgets des gouvernements 
des États membres de 
l’Union européenne

1 2 3

4 5Un rôle plus important de 
l'Union européenne dans la 
régulation des services 
financiers

1 2 3

Pas du 
tout 

efficace

NSPTrès 
efficace

Plutôt 
efficace

Plutôt pas 
efficace

Certaines mesures destinées à combattre la crise financière et économique présente sont 
actuellement en discussion au sein des institutions européennes. Pour chacune de ces 
mesures, dites-moi si vous pensez que ce serait une mesure efficace ou pas efficace.

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE  SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

QC3: ROTATION ITEMS 1 A 4
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QC4

(2388)

1

(2389)

2

(2390)

3

(2391)

4 4 5

EB81.4 QC5 (items 1,2) + EB80.1 QC6 (items 3,4)

Des règles plus sévères en 
matière d’évasion fiscale et 
de paradis fiscaux

1 2 3

4 5La règlementation des 
salaires dans le secteur 
financier (par exemple les 
bonus des traders)

1 2 3

4 5L'introduction des euro-
obligations (obligations 
européennes) (ENQ : SI 
NECESSAIRE PRECISER 
"Les emprunts en communs 
entre les pays de la zone 
euro") 

1 2 3

4 5L’instauration d’une taxe sur 
les transactions financières

1 2 3

Tout à fait 
opposé(e)

NSPTout à fait 
favorable

Plutôt 
favorable

Plutôt 
opposé(e)

En pensant à la réforme des marchés financiers mondiaux, pouvez-vous me dire si vous êtes 
favorable ou opposé(e) à chacune de mesures suivantes que l’Union européenne devrait 
prendre.

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE  SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

QC4: ROTATION ITEMS 1 A 4
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QC5

(2392-2405)
1,
2,
3,
4,

5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,

NEW (BASED ON EB65.3 QD12)

Aucun (NE PAS SUGGERER)
NSP

Développer les énergies renouvelables
Autre (NE PAS SUGGERER)

Garantir des prix raisonnables de l'énergie pour les entreprises
Mettre en commun le pouvoir de négociation des Etats membres de l’Union 
européenne envers les fournisseurs d'énergie

Garantir la compétitivité de l'industrie de l’Union européenne
Prendre des mesures pour réduire la consommation d’énergie

Connecter ensemble les infrastructures énergétiques des Etats membres de 
l'Union européeenne
Lutter contre le réchauffement climatique

Garantir l’indépendance énergétique de l’Union européenne
La protection de l'environnement

Garantir des prix raisonnables de l'énergie pour les consommateurs
Garantir la continuité dans la fourniture d’énergie 

Selon vous, parmi les objectifs suivants quels sont ceux qui devraient être prioritaires dans 
une Union européenne de l'énergie?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – MAX. 3 REPONSES)

QC5: CODE 13 EST EXCLUSIF

QC5: CODE 14 EST EXCLUSIF

QC5: ROTATION REPONSES 1 A 11

QC5: MAX. 3 REPONSES
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QD1a

(2426) 1
(2427) 2
(2428) 3
(2429) 4

QD2

(2434)

1

(2435)

2

(2436)

3 3 4 5

EB81.4 QD1

Vous aimeriez en savoir plus 
sur vos droits en tant que 
citoyen(ne) de l'Union 
européenne

1 2

3 4 5Vous connaissez vos droits 
en tant que citoyen(ne) de 
l'Union européenne

1 2

3 4 5Vous vous sentez 
citoyen(ne) de l’Union 
européenne

1 2

Non, plutôt 
pas

Non, pas 
du tout

NSPOui, tout à 
fait 

Oui, plutôt

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE  SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

POSER QD2 A QD5a UNIQUEMENT EN UE28 - CY(tcc) ALLER EN QD5b - LES AUTRES 
ALLER EN QE1

Pour chacune des propositions suivantes, dites-moi dans quelle mesure elle correspond ou 
pas à votre opinion ? 

POSER QD1b UNIQUEMENT EN CY(tcc) - UE28 ALLER EN QD2 - LES AUTRES ALLER 
EN QE1

3 4 5

EB80.1 QD2 TREND MODIFIED

L'Europe 1 2
3 4 5L'Union européenne 1 2
3 4 5La France 1 2
3 4 5Votre ville ou village 1 2

Pas très 
attaché(e)

Pas du 
tout 

attaché(e)

NSPTrès 
attaché(e)

Assez 
attaché(e)

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE  SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

NE PAS POSER QD1a EN CY(tcc) - CY(tcc) ALLER EN QD1b

Veuillez me dire dans quelle mesure vous vous sentez attaché(e) à …

D. LA DEMOCRATIE ET LA CITOYENNETE EUROPEENNE
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QD3

(2437)
1
2
3
4
5
6
7

QD4a

(2438-2439)
1

2
3
4
5
6

7

8
9

10
11NSP

EB81.4 QD4a

Autre (NE PAS SUGGERER)
Aucun (NE PAS SUGGERER)

L’influence politique et diplomatique de l’Union européenne dans le reste du 
monde
Le niveau de protection sociale (soins de santé, éducation, retraites) dans 
l’Union européenne

La politique agricole commune
Le pouvoir économique de l’Union européenne

L'euro
Les programmes d’échanges pour les étudiants tels que ERASMUS

La paix entre les Etats membres de l'Union européenne
La libre circulation des personnes, des biens et des services au sein de 
l’Union européenne

Parmi les propositions suivantes, quel est, selon vous, le résultat de l’Union européenne le 
plus positif ? En premier ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

EB81.4 QD3

Refus (NE PAS SUGGERER)
NSP

Européen(ne) uniquement
Aucun (NE PAS SUGGERER)

*?Q1FIRST et Européen(ne)
Européen(ne) et *?Q1FIRST

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

*?Q1FIRST uniquement

QD3: DANS LES ITEMS 1, 2 ET 3 REMPLACER (NATIONALITE) PAR LA PREMIERE 
NATIONALITE MENTIONNEE EN Q1 

Vous voyez-vous comme… ?
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QD4b

(2440-2450)
1,

2,
3,
4,
5,
6,

7,

8,
9,

10,
11,NSP

EB81.4 QD4b

Autre (NE PAS SUGGERER)
Aucun (NE PAS SUGGERER)

L'influence politique et diplomatique de l’Union européenne dans le reste du 
monde
Le niveau de protection sociale (soins de santé, éducation, retraites) dans 
l’Union européenne

La politique agricole commune
Le pouvoir économique de l’Union européenne

L'euro
Les programmes d’échanges pour les étudiants tels que ERASMUS

La paix entre les Etats membres de l'Union européenne
La libre circulation des personnes, des biens et des services au sein de 
l’Union européenne

Et ensuite ?

(MONTRER ECRAN – CITER – 2 REPONSES MAXIMUM)

QD4b: CODE 11 IS EXCLUSIVE

QD4b: MAX. 2 REPONSES

QD4b: CODE 10 IS EXCLUSIVE

QD4b: ITEM MENTIONED IN QD4a CANNOT BE PROPOSED IN QD4b (except code 9)

QD4b: IF CODE 10 OR 11 IN QD4a THEN QD4b IS SKIPPED
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QD5a

(2451)
1

(2452)

2

(2453)

3

(2454)

4

(2455)

5

EB80.1 QD7

1 2 3 4Utilisé Internet pour acheter un produit 
ou un service dans un autre pays de 
l’Union européenne

2 3 4Regardé un programme à la télévision 
dans une langue autre que votre langue 
maternelle 

1

1 2 3 4Eu des relations sociales avec des 
personnes d’un autre pays de l’Union 
européenne

2 3 4Lu un livre, un journal ou un magazine 
dans une langue autre que votre langue 
maternelle

1

1 2 3 4Visité un autre pays de l’Union 
européenne

Oui, une 
ou deux 

fois

Non NSPOui, à 
plusieurs 
reprises

Au cours des 12 derniers mois, avez-vous … ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

POSER QD5a UNIQUEMENT EN UE28 - CY(tcc) ALLER EN QD5b - LES AUTRES ALLER 
EN QE1
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QD6

(2460-2475)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,
15,
16,

NEW (BASED ON EB81.4 QD6)

Aucun (NE PAS SUGGERER)
NSP

Autre (NE PAS SUGGERER) 
Rien, un tel sentiment n’existe pas (NE PAS SUGGERER)

La solidarité avec les régions plus pauvres
La culture

L’économie
Les soins de santé, l’éducation et les retraites

Les sports
Les inventions, les sciences et la technologie

Les langues
L'état de droit

Les valeurs
La géographie

L’histoire
La religion

A votre avis, parmi les domaines suivants, quelles sont ceux qui créent le plus un sentiment 
de communauté parmi les citoyens de l’Union européenne ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER - 3 REPONSES MAXIMUM)

QD6: CODE 16 IS EXCLUSIVE

QD6: CODE 14 IS EXCLUSIVE

QD6: CODE 15 IS EXCLUSIVE

QD6: ROTATION REPONSES 1 A 12

QD6: MAX. 3 ANSWERS

POSER QD6 A QD9 UNIQUEMENT EN UE28 - LES AUTRES ALLER EN QE1

POSER QD5b UNIQUEMENT EN CY(tcc) – UE28 ALLER EN QD6 - LES AUTRES ALLER 
EN QE1
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QD7

(2476-2491)

1,

2,

3,

4,

5,
6,

7,

8,

9,

10,
11,
12,
13,

14,
15,
16,NSP

NEW (BASED ON EB77.3 QD6)

Vous ne voulez pas être un(e) citoyen(ne) européen(ne)\ Vous n'avez pas le 
sentiment d'être un(e) citoyen(ne) européen(ne)  (NE PAS SUGGERER)

Aucun (NE PAS SUGGERER)

Une armée européenne 
Autre (NE PAS SUGGERER)

Une carte d'identité européenne en complément de la carte d'identité 
nationale
Participer à des débats nationaux sur le futur de l’Europe 

Pouvoir faire des achats en ligne dans tous les pays de l'Union européenne 
au même prix et avec la même législation de protection des consommateurs 

Pouvoir s'installer dans n'importe quel pays de l'Union européenne après 
votre retraite et y toucher votre pension 

Un cours d'éducation civique européenne dès l'école primaire 
Pouvoir utiliser son téléphone mobile dans tous les pays de l'Union 
européenne au même prix

Des ambassades de l'Union européenne dans les pays à l'extérieur de 
l'Union européenne
Des services européens d'intervention d'urgence pour lutter contre les 
catastrophes naturelles internationales

Un système de protection sociale européen harmonisé entre les Etats 
membres (soins de santé, éducation, retraites, etc.)
Un Président de l'Union européenne directement élu par les citoyens de 
tous les Etats membres 

(MONTRER L'ECRAN - CITER - 4 REPONSES MAXIMUM)

Avoir le droit de voter à toutes les élections organisées dans l'Etat membre 
où vous vivez, même si vous n'êtes pas citoyen(ne) de cet Etat membre 

Parmi les éléments suivants , quels sont ceux qui renforceraient le plus votre sentiment d'être 
un citoyen(ne) européen(ne) ? 

QD7: CODE 15 EST EXCLUSIF

QD7: CODE 16 EST EXCLUSIF

QD7: MAX. 4 REPONSES

QD7: CODE 14 IS EXCLUSIVE

QD7: ROTATION REPONSES 1 A 12
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QD8

(2492-2505)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,NSP

EB81.4 QD7

Le respect des autres cultures
Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)

La religion
L’épanouissement personnel

La solidarité
La tolérance

La paix
L'égalité

Les libertés individuelles 
La démocratie

Le respect de la vie humaine
Les Droits de l'Homme

(MONTRER L'ECRAN – CITER – 3 REPONSES MAXIMUM)

L’état de droit

QD8: CODE 14 EST EXCLUSIF

Parmi les suivantes, quelles sont les valeurs qui représentent le mieux l'Union européenne ?

QD8: MAX. 3 ANSWERS

QD8: CODE 13 EST EXCLUSIF
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QD9

(2506-2519)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,

EB79.3 QD9

Aucun de ceux-ci (NE PAS SUGGERER)
NSP

L’épanouissement personnel
Le respect des autres cultures

La tolérance
La religion

L'égalité
La solidarité

La démocratie
La paix

Les Droits de l'Homme
Les libertés individuelles 

L’état de droit
Le respect de la vie humaine

Dans la liste suivante, quelles sont les trois valeurs qui comptent le plus pour vous ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – 3 REPONSES MAXIMUM)

QD9: CODE 14 EST EXCLUSIF

QD9: MAX. 3 REPONSES

QD9: CODE 13 EST EXCLUSIF
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QE1a

(2540)
1
2
3
4
5

QE2

(2542)
1
2
3
4
5

EB80.1 QE2

Pas du tout informé(e)
NSP

Plutôt bien informé(e)
Pas très bien informé(e)

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Très bien informé(e)

En général, dans quelle mesure pensez-vous être bien informé(e) ou pas sur les questions 
européennes ?

A TOUS

POSER QE1b UNIQUEMENT EN CY(tcc) - LES AUTRES ALLER EN QE2

NSP

EB80.1 QE1

Pas très bien informés
Pas du tout informés

Très bien informés
Plutôt bien informés

En général, dans quelle mesure pensez-vous qu’en France les gens sont bien informés ou 
pas bien informés sur les questions européennes ?

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

NE PAS POSER QE1a EN CY(tcc) - CY(tcc) ALLER EN QE1b

E. INFORMATION SUR LES AFFAIRES POLITIQUE EUROPEENNES 
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QE3

Tous 
les 

jours 
ou 

pres
que

Deu
x ou 
trois 
fois 
par 
sem
aine

Envir
on 
une 
fois 
par 
sem
aine

Deu
x ou 
trois 
fois 
par 

mois

Moin
s 

souv
ent

Jam
ais

Pas 
d’ac
cès 
à ce 
medi

a 
(NE 
PAS 
SUG
GER
ER)

NSP

(2543)
1 1 2 3 4 5 6 7 8

(2544) 2 1 2 3 4 5 6 7 8
(2545) 3 1 2 3 4 5 6 7 8
(2546) 4 1 2 3 4 5 6 7 8
(2547) 5 1 2 3 4 5 6 7 8
(2548) 6 1 2 3 4 5 6 7 8

QE4a

(2549)
1
2
3
4
5
6

7
8

NEW (BASED ON EB80.1 QE4a)

Vous ne cherchez pas d’information à propos des affaires politiques 
nationales (NE PAS SUGGERER)
NSP

Des réseaux sociaux en ligne
Autre (NE PAS SUGGERER)

La radio
Des sites Internet

La télévision
La presse écrite

Quelle est votre principale source d’information à propos des affaires politiques nationales ? 
Premièrement ?

(MONTRER L'ECRAN – CTER –  UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

EB80.1 QE3

Utilisez Internet
Utilisez les réseaux sociaux en ligne

Ecoutez la radio
Lisez la presse écrite

Regardez la télévision sur un poste 
télévisé
Regardez la télévision via Internet

(MONTRER L'ECRAN –  CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Pouvez-vous me dire dans quelle mesure vous … ?

POSER QE3 A QE4b UNIQUEMENT EN UE28 - LES AUTRES ALLER EN QE5a
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QE4b

(2550-2557)
1,
2,
3,
4,
5,
6,

7,
8,

QE5a

(2558)
1
2
3
4
5
6

7
8NSP

NEW (BASED ON EB80.1 QE5a)

Autre (NE PAS SUGGERER)
Vous ne cherchez pas d’information à propos des affaires politiques 
européennes (NE PAS SUGGERER)

Des sites Internet
Des réseaux sociaux en ligne

La presse écrite 
La radio

(MONTRER L'ECRAN – CITER –  UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

La télévision

Quelle est votre principale source d’information à propos des affaires politiques européennes 
? Premièrement ?

NEW (NASED ON EB80.1 QE4b)

A TOUS

Vous ne cherchez pas d’information à propos des affaires politiques 
nationales (NE PAS SUGGERER)
NSP

Des réseaux sociaux en ligne
Autre (NE PAS SUGGERER)

La radio
Des sites Internet

La télévision
La presse écrite

Et ensuite ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

QE4b: CODE 8 EST EXCLUSIF

QE4b: SI CODE 7 OU 8 EN QE4a ALORS NE PAS POSER QE4b

QE4b: CODE 7 NE PEUT PAS ETRE UTILISE

QE4b: ITEM MENTIONNE EN QE4a NE PEUT PAS ETRE PROPOSE EN QE4b (excepté 
code 6)
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QE5b

(2559-2566)
1,
2,
3,
4,
5,
6,

7,
8,NSP

NEW (BASED ON EB80.1 QE5b)

Autre (NE PAS SUGGERER)
Vous ne cherchez pas d’information à propos des affaires politiques 
européennes (NE PAS SUGGERER)

Des sites Internet
Des réseaux sociaux en ligne

La presse écrite 
La radio

(MONTRER L'ECRAN – CITER – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

La télévision

Et ensuite ?

QE5b: CODE 7 NE PEUT PAS ETRE UTILISE

QE5b: CODE 8 EST EXCLUSIF

QE5b: ITEM MENTIONNE EN QE5a NE PEUT PAS ETRE PROPOSE EN QE5b (excepté 
code 6)

QE5b: SI CODE 7 OU 8 EN QE5a ALORS NE PAS POSER QE5b
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QE6

(2567-2582)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,
14,

15,
16,

QE7

(2583) 1
(2584) 2
(2585) 3
(2586) 4
(2587) 5 2 3 4

EB80.1 QE10 TREND MODIFIED

Réseaux sociaux en ligne 1
1 2 3 4Sites Internet

2 3 4Presse écrite 1
1 2 3 4Radio

2 3 4Télévision 1

Trop Suffisamm
ent

Trop peu NSP

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

POSER QE7 A QE9 UNIQUEMENT EN UE28 - LES AUTRES ALLER AUX 
DEMOGRAPHIQUES

En général, pensez-vous que la/les ... française/français parle(nt) trop, suffisamment ou trop 
peu de l’Union européenne ?

NSP 

NEW (BASED ON EB80.1 QE9)

Autre (NE PAS SUGGERER)
Ne cherche jamais ce type d'information, pas intéressé(e) (NE PAS 
SUGGERER)

Des livres, des brochures, des fiches d'information 
Le téléphone (Info lines, Europe Direct, etc.)

Des blogs
Des sites de partage vidéo

Des sites d'information (sites de journaux, magazines, etc.)
Des réseaux sociaux en ligne

La radio
Des sites institutionnels ou officiels (sites gouvernementaux, etc.)

Les autres journaux, les magazines 
La télévision

Des discussions avec la famille, les amis, les collègues 
Les journaux quotidiens

(MONTER L'ECRAN – CITER – PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

Assister à des conférences, discussions, meetings

Quand vous désirez obtenir des informations sur l'Union européenne, ses politiques et ses 
institutions, lesquelles des sources suivantes utilisez-vous ?

QE6: CODE 15 EST EXCLUSIF

QE6: CODE 16 EST EXCLUSIF
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QE8

(2588) 1
(2589) 2
(2590) 3
(2591) 4
(2592) 5

QE9

(2593)

1

(2594)

2

(2595)

3

(2596)

4 4 5

EB80.1 QE13

Les réseaux sociaux en 
ligne sont un bon moyen de 
dire ce qu’on pense des 
questions politiques 

1 2 3

4 5Les réseaux sociaux en 
ligne sont un bon moyen de 
maintenir l’intérêt des gens 
pour les affaires politiques

1 2 3

4 5L’information à propos des 
affaires politiques provenant 
des réseaux sociaux en 
ligne n’est pas fiable

1 2 3

4 5Les réseaux sociaux en 
ligne sont un moyen 
moderne de rester au 
courant des affaires 
politiques

1 2 3

Pas du 
tout 

d'accord

NSPTout à fait 
d'accord

Plutôt 
d'accord

Plutôt pas 
d'accord

Que vous participiez ou non aux réseaux sociaux en ligne (sites de réseaux sociaux, sites de 
partage de vidéos et blogs), pouvez-vous me dire si vous êtes tout à fait d’accord, plutôt 
d’accord, plutôt pas d’accord ou pas du tout d’accord avec chacune des affirmations 
suivantes ?

(MONTRER L'ECRAN - CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

QE9: ROTATION ITEMS 1 A 4

2 3 4

EB80.1 QE11 TREND MODIFIED

Réseaux sociaux en ligne 1
1 2 3 4Sites Internet

2 3 4Presse écrite 1
1 2 3 4Radio

2 3 4Télévision 1

De façon 
trop 

positive

De façon 
objective 

De façon 
trop 

négative

NSP

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Et pensez-vous que la/les ... française/français parle(nt) de l’Union européenne de façon trop 
positive, de façon objective ou de façon trop négative ?
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D1

(2617-2618)
1 

Gau
che

2 3 4 5 6 7 8 9 10 
Droit

e
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

11

12NSP

EB82.2 D1

(MONTRER L'ECRAN - (ENQ. : NE RIEN SUGGERER. SI LA PERSONNE HESITE, 
INSISTER) - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Refus (NE PAS SUGGERER)

D1: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 11

A propos de politique, les gens parlent de "droite" et de "gauche". Vous-même, voudriez-vous 
situer votre position sur cette échelle ?

DEMOGRAPHIQUES

A TOUS
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D7

(2623-2624)

1
2

3

4

5
6

7

8

9
10

11
12

13
14

15
16

D8

(2625-2626)

NOTER EN CLAIR (ENQ. : SI "ETUDIE ENCORE", CODER ‘00’ - SI "PAS D'ETUDE" 
CODER '01' - SI "REFUS" CODER '98' - SI "DK" CODER '99')

EB82.2 D8

D8: LES 'NON REPONSES' SONT A CODER EN CODE 98 (Refus)

A quel âge avez-vous arrêté vos études à temps complet ?

Refus (NE PAS SUGGERER) 

EB82.2 D7

Autre (NE PAS SUGGERER)

Vivant sans enfants
Vivant avec des enfants

Vivant avec des enfants
VEUF\ VEUVE

DIVORCÉ(E) OU SÉPARÉ(E)
Vivant sans enfant

Vivant sans enfant
Vivant avec des enfants

Vivant avec les enfants de cette union et ceux que l’un ou l’autre des 
partenaires a eu d’une union précédente
CELIBATAIRE

Vivant avec les enfants de cette union
Vivant avec les enfants que l’un ou l’autre des partenaires a eu d’une union 
précédente

CELIBATAIRE VIVANT EN COUPLE
Vivant sans enfant

Vivant avec les enfants que l’un ou l’autre des conjoints a eu d’une union 
précédente
Vivant avec les enfants de ce mariage et ceux que l’un ou l’autre des 
conjoints a eu d’une union précédente

Vivant sans enfant
Vivant avec les enfants de ce mariage

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

MARIÉ(E) OU REMARIÉ(E)

Dans la liste suivante quelle situation correspond le mieux à votre situation personnelle 
actuelle ?

D7: LES 'NON REPONSES' SONT A CODER EN CODE 16 (Refus)
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D10
(2627)

1
2

D11
(2628-2629)
Quel est votre âge ?

EB82.2 D11

EB82.2 D10

D11: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES

Homme
Femme

D10: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES

Sexe du répondant.
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D15a

D15b

(2630-2631) (2632-2633)

19

EB82.2 D15a D15b

N'a jamais exercé d'activité professionnelle rémunérée 19

18Autre ouvrier (non qualifié), personnel de maison 18

16
Ouvrier qualifié 17 17
Contremaître, agent de maîtrise 16

14

Employé ne travaillant pas dans un bureau mais ayant 
une fonction de service (hôpital, restaurant, police, 
pompiers, etc.)

15 15

Employé ne travaillant pas dans un bureau mais 
voyageant (vendeur, chauffeur, représentant, etc.)

14

12
Employé travaillant la plupart du temps dans un bureau 13 13
Cadre moyen 12

10

Cadre supérieur\ dirigeant (PDG\DG, Directeur, etc.) 11 11

Profession libérale salariée (docteur, avocat, comptable, 
architecte, etc.)

10

9

SALARIES

Industriel, propriétaire (en tout ou en partie) d'une 
entreprise

9

7

Commerçant ou propriétaire d'un magasin, artisan ou 
autre travailleur indépendant

8 8

Profession libérale (avocat, médecin, expert comptable, 
architecte, etc.)

7

5
Pêcheur 6 6
Agriculteur exploitant 5

4
INDEPENDANTS 
A la retraite ou en congé de maladie prolongé 4

2
Au chômage\ temporairement sans emploi 3 3

1 1

Etudiants 2

INACTIFS
En charge des achats courants et des tâches ménagères 
ou sans aucune activité professionnelle

D15a D15b
PROFESSION 

ACTUELLE
PROFESSION 
PRECEDENTE

Exerciez-vous une activité professionnelle rémunérée auparavant ? Laquelle en dernier lieu ?

D15a&b: NE PAS MONTRER L'ECRAN

Quelle est votre profession actuelle ?

POSER D15b SI "PAS D'ACTIVITE ACTUELLE", CODES 1 à 4 en D15a

D15a&b: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES
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D25

(2634)
1
2
3
4

D40a

(2635-2636)

D40b

(2637-2638)

D40c

(2639-2640)
(NOTER EN CLAIR)

EB82.2 D40c

D40c: MINIMUM = 00

Pouvez-vous me dire combien d’enfants de 10 à 14 ans vivent dans votre foyer ?

(NOTER EN CLAIR)

EB82.2 D40b

D40b: MINIMUM = 00

Pouvez-vous me dire combien d’enfants de moins de 10 ans vivent dans votre foyer ?

(NOTER EN CLAIR)

EB82.2 D40a

D40a: MINIMUM = 01

Pouvez-vous me dire combien de personnes âgées de 15 ans et plus vivent dans votre foyer, 
y compris vous-même ?

NSP

EB82.2 D25

Dans une ville petite ou moyenne
Dans une grande ville

(CITER - UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

Dans une commune rurale

D25: LES 'NON REPONSES' SONT A CODER EN CODE 4 (NSP)

Diriez-vous que vous vivez … ? 
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D46

(2641-2653)
1,
2,
3,
4,
5,
6,
7,
8,
9,

10,
11,
12,
13,

D60

(2654)
1
2
3
4Refus (NE PAS SUGGERER) 

EB82.2 D60

De temps en temps
Pratiquement jamais\  jamais

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

La plupart du temps

Sur ces douze derniers mois, diriez-vous que vous avez eu des difficultés à payer toutes vos 
factures à la fin du mois ... ?

EB82.2 D46

D60: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 4

Aucun (NE PAS SUGGERER) 
NSP

Un appartement\ Une maison que vous avez fini de payer
Un appartement\ Une maison que vous êtes en train de payer

Une connexion Internet à la maison 
Une voiture

Une tablette tactile
Un smartphone

Un ordinateur de bureau
Un ordinateur portable

Un lecteur DVD
Un lecteur CD audio

(MONTRER L'ECRAN - CITER - PLUSIEURS REPONSES POSSIBLES)

Une télévision

D46: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 13

Parmi les biens suivants, lesquels possédez-vous ?

EB0823FRXTRA 53/57 4/11/2014



D62

Tous 
les 

jours 
ou 

pres
que

Deu
x ou 
trois 
fois 
par 
sem
aine

Envir
on 
une 
fois 
par 
sem
aine

Deu
x ou 
trois 
fois 
par 

mois

Moin
s 

souv
ent

Jam
ais

Pas 
d’ac
cès 
à 

Inter
net 
(NE 
PAS 
SUG
GER
ER) 

(2655)
1 1 2 3 4 5 6 7

(2656)
2 1 2 3 4 5 6 7

(2657)
3 1 2 3 4 5 6 7

D63

(2658)
1
2
3
4
5
6
7
8
9NSP

EB82.2 D63

Aucun (NE PAS SUGGERER) 
Refus (NE PAS SUGGERER) 

La classe la plus élevée de la société
Autre (NE PAS SUGGERER) 

La classe moyenne de la société
La classe moyenne supérieure de la société

La classe ouvrière de la société
La classe moyenne inférieure de la société

Vous considérez-vous, vous et votre foyer, comme appartenant à … ?

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE)

D63: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 6

Vous utilisez Internet ailleurs (école, 
université, cyber-cafés, etc.)

EB82.2 D62

Vous utilisez Internet chez vous, à votre 
domicile
Vous utilisez Internet sur votre lieu de travail

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

Pouvez-vous me dire si … ?

D61: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 11

D62.1&2&3: "SANS REPONSE" PAS AUTORISE
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D72

(2659)
1

(2660) 2

D73.1&2: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 4

3 4 5

EB82.2 D72

Ma voix compte en France 1 2

3 4 5Ma voix compte dans l'Union 
européenne

1 2

Plutôt pas 
d'accord

Pas du 
tout 

d’accord

NSPTout à fait 
d’accord

Plutôt 
d'accord

(MONTRER L'ECRAN – CITER – UNE SEULE REPONSE POSSIBLE PAR ITEM)

D72.1&2: CODER "SANS REPONSE" EN CODE 5

Dans quelle mesure êtes-vous d'accord ou pas d'accord avec chacune des affirmations 
suivantes ?
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P1
(2681-2682) (2683-2684)

P2

(2685-2686) (2687-2688)

P3
(2689-2691)

P4
(2692)

1
2
3
4

P5
(2693)

1
2
3
4

P6

(2694-2695)

EB82.2 P6

Catégorie d'habitat 

(CODES LOCAUX)

Médiocre

EB82.2 P5

Bonne
Moyenne

Coopération du répondant

Excellente

EB82.2 P4

P5: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES

Quatre
Cinq et plus

Deux (l'enquêteur et le répondant)
Trois

P4: LES 'NON REPONSES' NE SONT PAS AUTORISEES

Nombre de personnes présentes pendant l'interview, l'enquêteur inclus.

MINUTES

EB82.2 P3

EB82.2 P2

Durée de l'interview en minutes

(ENQ. : DE 0 A 23 HEURE)

HEURE MINUTES

EB82.2 P1

Heure du début de l'interview

Date de l'interview

JOUR MOIS

PROTOCOLE D'INTERVIEW
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P7

(2696-2697)

P8
(2698-2705)

P9
(2706-2713)

P10
(2714-2721)

P11
(2722-2729)

PAS DE QUESTION P12

POSER P13 UNIQUEMENT EN LU, BE, ES, FI, EE, LV ET MT

LAISSER VIDE

EB82.2 P11

N° enquêteur

EB82.2 P10

N° point de chute

EB82.2 P9

Code postal

EB82.2 P8

(CODES LOCAUX)

EB82.2 P7

Région
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